

农村人居环境 整治在行动

金秋时节,天气清爽怡人,山野层林尽染,风吹麦浪,美得让人移不开眼。村路纵横错落有致,绿树红花相依相偎,图文并茂的文化墙、房屋院落干净整洁……一幅幅美丽乡村、幸福家园的崭新画卷徐徐展开……
通过农村人居环境整治,我市大部分村落发生了翻天覆地的变化,房子干净了、街道硬化拓宽了、村内环境改善了,村民们不但看在眼里、乐在心里,而且还要——

晒晒我家的房前屋后



东辽县泉太镇三树村村民李克强——

真是赶上了好时候喽!公路修到家门口,围墙和铁艺栅栏美观实用,处处可见绿化带。文体广场也整修扩建了,一到傍晚,农村广场上大爷大妈就跳起了广场舞,这样的生活越来越有滋味了,惹得城里人都羡慕。
以前广场周围杂草丛生、垃圾遍地,夏天腐臭味儿让人难以忍受,别说到广场锻炼了,夸张点儿说,路过都得带小跑儿。自从开始环境整治,垃圾清了,取而代之的是鲜花满园,健身设施也增加了,大人小孩儿都愿意到广场来遛达,还有凉亭能遮阳挡雨,真是太好了!



整治前后对比



整治前后对比

东丰县大兴镇安胜村村民姜德坤——

原来柴火垛没搬迁的时候,晚上都睡不好觉。因为一家一户的柴火垛就在道边,很容易发生火灾,一年总得有几家柴火垛着火的灾难发生。我家屋后就是303公路,晚上车大灯一晃,照得柴火垛通亮,吓得我总以为着火了呢,经常睡不好觉。
自从把全村的柴火垛搬到村东头山头上,远离住房,安全隐患消除了,我也能踏实地睡觉了。如今,脏乱差的“柴草街”变成了“小花园”,村容越来越美了。
村里环境优美,自家院里院外也得干净利索,每天得空我就扫扫前后院,拾掇拾掇。环境好了,心里亮堂!



西安区灯塔镇富强村村民曲成龙——

我从记事儿起,父母就是一大早不在家,大概凌晨两三点就去卖菜了,晚上也都是天黑才能回家,根本没空收拾家里,家里家外破败不堪。上学后,我嫌家里不利索,也不领同学来家里玩儿,慢慢地都疏远了,也没几个好朋友。
借农村人居环境整治的东风,我家也焕然一新,大变样了,院里的柴草垛和垃圾都清理出去了,我这才发现原来我家前院有这么大。虽然我家院里没有院外那些草绿花红,但能够保持干净整洁,让人看着舒服,现在的我也更喜欢在家待了。
农村人居环境整治是实现乡村振兴的一场硬仗。自去年我市打响农村人居环境整治战役以来,在市委、市政府的领导下,全市建立了相应的激励机制,充分调动起村民的积极性和参与热情,变被动为主动,变督促为自觉,让村民自己动手改变乡村面貌,改善生活环境。
农村环境发生了巨大变化,对广大人民群众的思想观念产生了冲击,潜移默化地影响和改变着人们的生活习惯和行为方式。过去农村普遍存在“管屋里不管屋外、管院里不管院外”现象。现在广大农户不仅管好自己的院,把屋里屋外、院内院外收拾得干干净净,还自觉维护公共空间环境。
现在,乡村面貌大变样,甚至是一天一个样儿,环境越来越整洁,景色越来越“带劲儿”,农民积极性越来越高。曾经的“村里人”过上了让城里人都羡慕的日子,幸福指数不断攀升。

整治前后对比

本版稿件由本报记者 宋建立 采写
本版图片由本报记者 刘 震 摄
本版策划 戚凯慧

龙山区寿山镇忠诚村村民于雅林——

现在走进我们忠诚村,首先映入眼帘的是新建的文化广场,每当夜幕降临的时候,村民在广场或翩翩起舞或健身娱乐,欢声笑语不断。我家紧邻辽沙公路,每天车流不断。公路两旁绿化、美化让人赏心悦目,新农村文化墙和崭新的大门也是锃光瓦亮。
院外风景好了,我这院内也不能逊色啊!新建了荷花池,里面养了些锦鲤;栽种了大樱桃、李子、小苹果等果树,葡萄架上也结满了葡萄,还有这盆景和花草……没事儿拾掇拾掇,心情都老好了。市里的亲朋、同学都愿意来我家聚聚,说是度假来了,还张罗着要在我们这儿买房置地。哈哈,现在可是农民进城易,城里人“下乡”难喽!



整治前后对比